

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Christine Schneider und Dorothea Schäfer (CDU)

und

## Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

### Pheromonanwendungsgemeinschaften

Die **Kleine Anfrage 841** vom 28. Juni 2007 hat folgenden Wortlaut:

Wir fragen die Landesregierung:

1. Wie viele Pheromonanwendungsgemeinschaften gibt es in Rheinland-Pfalz (bitte detaillierte Auflistung nach Weinanbaugebieten)?
2. Wie lange dauern die Verträge der einzelnen Anwendungsgemeinschaften (detaillierte Angabe nach jeweiliger Dauer der einzelnen Anwendungsgemeinschaften)?
3. Welche Ergebnisse hat die Landesregierung bei den Verhandlungen mit den Produzenten der Pheromonkapseln erreicht?

Das **Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 17. Juli 2007 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 und 2:

In Rheinland-Pfalz werden derzeit 202 Pheromonanwendungsgemeinschaften gefördert. Eine Auflistung nach Weinanbaugebieten liegt nicht vor, da sich die Förderung nicht an diesem Kriterium orientiert. Ein Schwerpunkt der Förderung liegt in den Landkreisen Südliche Weinstraße (51 Pheromonanwendungsgemeinschaften), Bad Dürkheim (44) und Alzey-Worms (49).

Detaillierte Angaben zur jeweiligen Vertragsdauer können aus Datenschutzgründen im Rahmen der Beantwortung einer Kleinen Anfrage nicht genannt werden. Von den 202 Pheromonanwendungsgemeinschaften haben 149 Verträge mit einem Laufzeitende in 2008 und 53 mit einem Laufzeitende in 2010.

Zu Frage 3:

Es haben keine Verhandlungen der Landesregierung mit Unternehmen stattgefunden, die Pheromonkapseln (sog. Dispenser) herstellen. Im Übrigen gehören derartige Preisverhandlungen nicht zum Aufgabenbereich der Landesregierung.

In Vertretung:  
Prof. Dr. Siegfried Englert  
Staatssekretär